



2016年6月1日 星期三 统筹:王长善 编辑:赵璇 美编:杨卫萍 校对:明镜

# 六一了,“犯错少年”还好吗?

## 郑州近年有836名失足少年犯罪记录被封存 1764名涉罪孩子“浪子回头”

### 动情帮教 父子俩重归于好

16岁的小朱年幼时就和一些社会闲散人员混在一起,把父亲老朱气得多次住院。老朱一气之下,把小朱赶出家门。2014年,浙江的小朱流浪到郑州登封,试图抢劫一名学生时被抓。

考虑到小朱的犯罪情节和悔罪表现,登封市检察官将其纳入帮教范围。从那时起,小朱领到了《中华优秀传统文化》光盘,《论语》《弟子规》等国学经典读物,每天按要求诵读,撰写心得体会,和学员们一起学习交流。检察官还专门请来了他的父亲老朱,让父子俩一同参加全封闭式的“法制与道德教育学习班”。父子俩在亲子互动活动抱头痛哭,相互理解,重归于好。

除了封闭式学习教育,郑州市检察机关对因各种原因想参加而不能参加培训班的家长,组织21名讲师,采取上门授课或小集中等灵活形式,进行230余次家庭教育知识的学习和交流。近年来,市检察机关共成功对1764名涉罪未成年人进行帮教教育,其中有近百名孩子在帮教期满后,签署工作合同,成了帮教企业的正式员工。

本报讯 近年来,郑州市检察机关全方位帮教,已有1764名涉罪未成年孩子“浪子回头”、836名未成年犯罪嫌疑人的犯罪记录被封存、27名涉罪未成年人或其家庭得到救助金63万元……六一儿童节到了,郑州市检察机关对外发布了近年来对未成年人帮教成果。郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 周庆华 贾京霖 吕佳

### 启动保护程序 封存未成年嫌疑人犯罪记录

15岁的小张是郑州一名初中生,一天放学途中与同班同学小王发生纠纷。小王用衣服蒙住小张头部殴打,而小张从裤兜里掏出水果刀朝小王扎了一下,致小王颈部一级重伤。双方家长的情绪都十分激动。

办案的荥阳市未检部门检察官刘鸣迅速启动未成年刑事被害人救助程序,为被害人小王送去经济救助金,帮助其申请法律援助。通过走访,刘鸣了解到小张案发

前平时表现较好,此次属于防卫过当,做出不予批捕决定。

办案中,刘鸣与双方家长进行了数十次调解谈心,小张家得以及时赔偿小王各项损失,最终法院做出了对小张判处有期徒刑2年、缓刑3年的判决,同时依法对其犯罪记录予以封存。

同样,管城区人民检察院创造的“心灯3+2”办案模式也被高检院评为“全国检察机关未成年人司法保护创新事例”。

### 市检察机关近年来对未成年人帮教成果

共成功对**1764**名涉罪未成年人进行帮扶教育  
受理审查起诉未成年人**1022**人,提起公诉**782**人,不起诉**129**人  
为**812**名未成年犯罪嫌疑人指定法律援助律师  
对**836**名未成年犯罪嫌疑人的犯罪记录予以封存  
**268**名法制副校长,教育孩子**7**万余人



### 新华调查

## 100个“白雪公主”扎堆 儿童剧市场呼唤原创精品

“100个形式大同小异的《白雪公主》,孩子们围着跑下舞台的大灰狼起哄,60分钟的演出40分钟都在做游戏……”有人这样描述当前的儿童剧市场现状。

儿童节,带孩子去剧场过节、接受艺术熏陶成为不少家长的选择,但面对看似繁荣却充满隐忧的市场,到了该冷静反思的时候:中国儿童剧如何回归理性,用原创精品寓教于乐、攀上艺术“高峰”?

### 相互模仿甚至抄袭“写剧本”变成“攒剧本”

儿童剧市场近年来发展迅猛,年演出量突破万场,增速在各演出门类中处于领先。火爆背后,却是鱼龙混杂、良莠不齐。业内人士指出,儿童剧的情节一般比较简单,可有些儿童剧的制作混淆了“简单”和“粗制滥造”之间的关系,觉得剧本“随便弄一弄就好”,甚至在其中传递错误的价值观。

“儿童剧立意、制作发生偏颇,都与剧本的薄弱有关。”在辽宁艺术研究院从事儿童剧专业创作的编剧钟一鸣看来,现在的儿童剧不是“写剧本”,而是“攒剧本”:随便套用安徒生童话、格林童话等故事模式,再加几个“喜羊羊”“光头强”等当下风靡的元素吸引眼球,故事缺乏原创性。



### 呼唤原创 引领孩子们进入艺术殿堂

以美德少年为原型,讲述路边弃婴“田梦儿”跟着爷爷进城求学的经历。去年9月推出的儿童剧《田梦儿》至今已上演260余场,场场爆满。一名老师看后说:“这一场演出比我们上100堂思想教育课还要起作用。”

《田梦儿》编剧薛梅认为,创作儿童剧不但要有技术,更要有情怀。她指出,优秀的儿童剧应该引领孩子们进入艺术的殿堂,抵达高雅的境界,那里有道德之美和艺术之光。业内人士认为,坚持原创才能走出中国儿童剧自己的一片天地。据新华社

### 百万元善款 捐给白血病患者

本报讯 今天是六一儿童节。昨日上午,郑州慈善总会、郑州祝福房地产开发有限公司在河南省肿瘤医院举行“让爱为生命加油 给‘天使’一份希望”——郑州慈善总会“祝福儿童血液病康复基金”救助活动仪式,现场救助22名患儿,发放救助金115.5万余元,并为孩子们送去了儿童节的礼物。据介绍,“祝福儿童血液病康复基金”截至目前已救助60名患儿,发放救助金356.8万余元。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

### 来,宝贝 拍张萌萌的“纪念照”



本报讯 六一节,你是否会把孩子打扮得漂漂亮亮,并且给他们拍上几张照片留做纪念?如果孩子没有了父母家人怎么办呢?日前,一群爱心志愿者,带着爱心、礼物、相机,从郑州来到汝州,给这里的孤儿拍了一套“创意纪念照”,给他们送上了一份别致的节日礼物。

在汝州金庚医院康复治疗院的孤残儿童,被家庭无情遗弃。他们大都患有脑瘫、肌无力等疾病,在医院医护人员的照顾和关怀下,艰难地在康复道路上前行。爱心志愿者梁会歌是一名绘画爱好者,她在黑板上勾勒出童话般的场景,将孩子们融入画中,扮演不同的角色,构成一幅幅绝妙的画面。郑州晚报记者 马健 文/图

### 校园搭起多彩舞台 让学生做最好的自己

本报讯 昨日,郑东新区康平路第二小学举办“社团嘉年华·我有我精彩”成果展演。健美操、舞蹈、合唱、器乐演奏、英语剧、古诗吟诵……精彩不断的儿童表演展示为这个六一儿童节抹上了绚丽色彩。康平路第二小学校长刘伟表示:“我们希望通过实行‘童真教育’,为孩子们营造一片童年的绿洲,让学生自然而完整地成长,做最好的自己。”郑州晚报记者 崔迎

## 关于对郑州市107辅道快速化工程北四环至杨金路段封闭施工的公告

广大市民朋友、驾驶员朋友:

因实施107辅道快速化工程的需要,为确保施工质量与安全,并经郑州市公安局交警支队允许,现对107辅道(北四环—杨金路段)实施全封闭施工。公告如下:

### 一、封闭施工范围

北四环至杨金路 ZK0+660 至 ZK3+064.927公里。

### 二、封闭施工时间

2016年6月1日至2016年10月31日。

### 三、封闭施工绕行方案

(一)107辅道由北向南车辆  
107辅道北—东四环—鸿宝路或平安大道或金水路(小车)—107辅道南;  
107辅道北—东四环—平安大道或金水路(大车)—107辅道南;

### (二)107辅道南向北车辆

107辅道南—金水路或平安大道或鸿宝路(小车)—东四环—107辅道北;  
107辅道南—金水路或平安大道(大车)—东四环—107辅道北;  
杨金路、连霍高速下行—107辅道—鸿宝路(小车)—东四环—107辅道北;  
杨金路、连霍高速下行—107辅道—平安大道或金水路(大车)—东四环—107辅道北。

四、封闭施工期间,禁止机动车和非机动车通行,私自通行者,自行承担由此带来的工程损失及行为后果。

施工期间给广大市民、沿线群众和过往车辆带来的不便,敬请谅解与支持。特此公告!

郑州市107辅道快速化工程PPP项目部  
2016年5月31日